

信阳市首届书法临帖大开展展

本报讯(记者 肖东) 为深入践行社会主义核心价值观,大力弘扬优秀传统文化,丰富我市人民群众精神文化生活,促进我市文明城市创建工作深入开展,积极推动信阳书法艺术的健康发展和书法事业的繁荣进步,1月28日,市文联、市书协、信阳博物馆联合举办信阳市首届书法临帖大展。市委常委、宣传部部长焦豫汝,副市长谢天学等与书法家及书法爱好者一起观看了展览。

□本报记者 栗 萍 徐立明 方慧玲 张诗琦

“原汁原味原生态,养生养心南湾湖”,在南湾湖风景区北大门入口处,是在建的游客服务中心,工地围栏宣传画的湖光山色中,这行大字十分醒目。

昨日上午,记者一行在该工地看到,建筑物依地势而建,在建楼房旁边,水杉、冬青、白杨,几棵大小不一的树傲然挺立。这些树不影响施工吗?我们正在创建国家生态旅游示范区,这些树可都是宝贝,舍不得砍呀!对施工虽有一定影响,但可

以克服。”正在监工的南湾湖旅游公司规划建设部经理李化泉解释。

“那棵柳树有40多年了,为保住它,我们修改图纸,专为它建了一个天井。”李化泉说。记者注意到,距柳树不远的服务中心外侧,有一棵老杨树,修路时特意绕开了。

在建的游客服务中心,由多功能服务区、展示中心、生态停车场、3A级公厕及配套设施组成,今年“五一”将为游客提供全方位服务。

游客服务中心建设遵循生态性、科学性原则,根据地形地貌,尽可能保留原有的乔灌木,保持原有的生态环境。连停车场建设都突出

生态理念,因地制宜,适当安排停车位,不打水泥地坪、不用实心砖,而是采用草坪砖,届时撒籽种草,实用又美观。新植苗木也多选用乡土树种,丰富植物群落,打造可持续发展的生态景观,提升生态环境效能。

工地旁边,有一个沉寂的仰天湖。记者查看规划图时注意到,在游客服务中心的建设中,此湖得以保留,并适当改造。如清理淤泥,加强污水处理,适当更改驳岸形式,使其更加贴近自然。局部增加小溪、叠水,增加湖面的灵动性。植物多采用入水的自然种植方式,让水与陆地联动更加密切。

不仅是游客服务中心建设,“生态”理念还体现在景区建设的方方面面。去年造林2500亩,补植树木2.5万株,完成了水库涵养林建设任务;距旅游码头300米处竖立动物通道标识牌,对现有野生动植物资源保护区进行分区认定;茶岛上新购了环保厕所,垃圾暂存室正在建设中;订制32艘生态游船,替换

了产生废油的老旧游船;设立水文站、生态监测站,对景区的空气、噪声、水质进行动态管理;实施环境保护工程,净化水质,退耕还林,涵养湿地,污水处理,改建村民户厕,关闭厂矿,整治复绿……随着系列重大创建举措的实施,南湾湖将山更绿、水更清,生态更良好,养生养心。



市总工会开展慰问困难群众活动

本报讯(记者 李海)1月27日,市人大常委会副主任、市总工会主席李群茂带领市总工会工作人员来到新县,走访慰问结对帮扶村和第一书记驻派的困难群众,在春节来临之际为他们送上党和政府的温暖和工会组织的关爱。

李群茂一行先后深入新县八里畈镇七龙村和苏河乡新光村的6户特困家庭走访慰问,给他们送去了过冬用品及慰问金。每到一户,李群茂都关切地询问他们的收入状况、生活状况和身体状况,鼓励大家通过政府的帮扶和自身的努力战胜



自“双百千万”法律服务进基层活动开展以来,新县政法综治各部门采取多种形式,抓牢法律服务工作重点,打造了一系列法律服务亮点,群众的法治观念不断增强。图为昨日路过的群众驻足观看由50块展板组成的1000米法制长廊。 本报记者 段黎明 周雅娟 摄

中行手机银行提升客户服务体验

本报讯(见习记者 戴子翔 通讯员 洪利) 互联网金融时代,中行以改善客户体验、提升渠道效能为中心,持续加强手机银行渠道建设,为客户带来“随时、随地、随心”的畅快移动金融服务体验。

中行秉承“理财更轻松、操作更便利、交易更安全、服务更优质”的产品建设思路,不断加强手机银行研发,相继推出手机转账、手机渠道结售汇、车险投保、大额存单等创新服务,结合移动支付业务,为客户提供全面而丰富的银行服务功能。



在不断丰富服务功能的基础上,中行手机银行注重操作体验与交易安全的优化,致力使客户简便快捷、安全放心地

丹尼斯豫南旗舰店开门迎客

本报讯(记者 卢小龙 杨柳) 张张笑脸驱走冬日的严寒,阵阵笑声掀起一片热潮。1月29日上午,丹尼斯集团董事长王任生,华仪集团董事长陈道荣,华仪集团董事长高级顾问、华仪集团投资控股有限公司总经理黄天志与我市数千名市民齐聚华仪·南虹广场,共同庆祝丹尼斯豫南旗舰店开业,并为丹尼斯豫南旗舰店开业剪彩。

早上8时,华仪·南虹广场人声鼎沸,数千市民围聚在此,讨论今天要购买哪些超值商品。记者在采访时获悉,有不少顾客一大早就专程开车赶来,见证丹尼斯豫南旗舰店的盛大开业。

据了解,丹尼斯豫南旗舰店是一家集购物、休闲、娱乐为一体的大型现代化商场,发挥好代表小组作用,促进人大代表在闭会期间更好履职。

赵鑫荣、易本耀、陈长宝代表建议,地方立法要多征求专家和相关各方的意见建议,进一步提高立法质量;切实加强普法工作,提高民众法律意识。

信阳市代表团认真审议“立法条例”

(上接01版) 李湘代表说,制定立法条例,是推进依法治国和基层治理的重要举措,是尊重地方差异的表现。建议地方立法要突出地方特色,推进立法精细化,避免部门利益法制化,更加注重实用性。

胡相云代表建议,加强市人大常委会立法人才队伍建设,提高常委会审议法律案水平;区分轻重缓急,确定立法规划和立法计划,提高立

法针对性和精细化程度。胡善信代表建议,加强代表之家规范化建设,发挥好代表小组作用,促进人大代表在闭会期间更好履职。

高曙霞代表建议,一是考虑到新闻媒体更名的可能性,参照《立法法》的表述,可将第五十三条修改为“地方性法规应当及时在省人民代表大会常务委员会公报、河南人大网以及在全省范围内发行的报纸上

刊载”。二是制定地方性法规征求意见听证会制度,对听证会的程序、参加人员等作出明确规定。

张社军代表建议,对《条例(草案)》第六十六条“发现其同省人民政府制定的规章相抵触,应当根据情况作出处理决定”的情况具体化,便于操作。立法要立足长远,提高质量,增强科学性,不能一哄而上。

贾作平、杨奎、李时军、王正刚代表分别就《条例(草案)》的修改和加强立法工作、代表工作等提出了好的意见和建议。

吴成富李涛当选2015“感动中原”十大年度人物

(上接01版)社会主义核心价值观的践行者,关爱社会,奉献他人,为信阳文明城市创建增砖添瓦!”

在平凡中创造价值,在平淡中挥洒激情,在平常中绽放光彩。我们相信,榜样的模范带头作用,一定能催生出强大的

道德力量,引领社会新风尚。据了解,“感动中原”十大年度人物评选活动是我省着力打造的人文精神公益品牌,由省委宣传部、河南日报报业集团、省新闻出版社广电局联合主办,自2005年始,每年一届,至今已举办十一届。

(上接01版) 同样被授予“信阳道德模范”的胡阳海、黄春刚均为潢川县谈店乡在山东青岛市的务工人员,2014年9月3日晚8时许,他俩正在该市黄台路一家店铺进行装修时,突然听到女店主大喊“抢劫啊!快抓住他!”俩人立即扔下手中的活儿追上去,连追4个路口抓住了躲在花坛里的一个歹徒。歹徒奋力挣扎,用匕首刺进胡阳海的腹部,顿时血流如注。胡阳海肠子被匕首刺破流出体外,黄春刚的左腋下被刺伤,满身沾血,俩人死死摁住歹徒,在闻讯赶来的民警和市民配合下将歹徒制服。胡阳海腹部的伤口长达25厘米,抢救时缝了21针,2015年1月实施第二次手术。他俩荣获2014年“中国好人榜”,2015年荣获第五届全国道德模范提名奖。

惊人相似的是,他俩荣获的“全国见义勇为”道德模范奖,在信阳就有三次4人获得。2005年8月8日,台风“麦莎”在青岛崂山登陆,固始县青年魏青刚三次跳海救人,荣获第一届全国见义勇为道德模范;信阳市籍在京务工人员李守禄两次救人于“水火之中”,荣获第四届全国见义勇为道德模范提名奖。这样见义勇为的“信阳好人”,不仅体现了老区人民的担当精神,也

为信阳、为河南赢得了好声誉,更为信阳创建全国文明城市传递着正能量。

好人价值照亮星空

区房屋同时进行改造重建。龚家亮二话没说,为他们做规划、跑手续、与项目同步建设,不仅为居民节约了成本,还使居民搬进了新城。原来的棚户区居民给他送上“双赢天下,德泽邻里”的大红锦旗。

“达者兼济天下。”今年65岁的信阳市环宇针织服装有限公司董事长赵鑫荣,与公司共度过30多个风雨春秋,与新老职工情同手足、亲如一家。上世纪90年代,她带领职工有农民、工人、有教师、有医生、有非公经济人士,也有公务员,由此表明,践行社会主义核心价值观,已经成为信阳人的普遍行为、自觉行动。

需要吗?

好人辈出 传承文明

信阳是华夏文明的发祥地之一。在解放战争时期,信阳上百万人参军参战,涌现出了几十位将军。上世纪80年代,信阳人是最早一批外出务工,至今常年在国内外务工的达200多万人,占总人口的三分之一,在全国各地涌现出了一大批“信阳好人”。仅2015年,我市就挖掘了助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信五类道德模范486人。

好人是品行好的人。当年,许世友将军“返乡跪母”的故事让人感动,而他的儿子许光在社会主义新时期“替父行孝”的故事感动世人。类似的故事在信阳层出不穷。平桥区明港镇段湾村民组段荣贤,1971年与邻村余东勤结为夫妻。不料,1977年妻子突然患脑梗瘫在床,一家五口人乱作一团。39年来,段荣贤为妻子洗脸、刷牙、梳头全护理。为了更好地照顾妻子,段荣贤毅然辞去民办教师的工作,在家里种责任田照料妻子,段荣贤荣获第二届信

阳市孝老爱亲道德模范奖。

虽然奖项各不同,但道德的标准相同。道德是社会意识形态之一,是人们共同生活及其行为的准则和规范。重要的是,道德通过人们的自律或通过一定的舆论对社会生活起约束作用。近年来,我市注重加强文明建设项目,在全社会形成了崇尚先进、见贤思齐的氛围。为了弘扬精神、传承文明,我市还建立了“好人库”,为全面建成小康社会汇聚强大的精神力量。

在第二届信阳道德模范、最美信阳人颁奖仪式上,杨德祥是唯一缺席获奖的。50多岁的杨德祥是浉河区湖东办事处三五八社区党支部书记、居委会主任,省、市“优秀共产党员”。杨德祥从2005年到社区工作,凭着军人的作风,扎基层,跑住户,成为1.4万社区居民的贴心人、知心人。如今,他所在的社区成为全市乃至全省的亮点社区。颁奖那天他因身体原因没能到现场,但他的事迹却让在场的所有人为之点赞……

“人言皆信,日升日阳”。好人的价值是社会发正能量的体现。信阳好故事离不开信阳好人,信阳好人不断书写信阳好故事,信阳好人、信阳好故事正成为“四个河南”精彩乐章中的美妙旋律。



志愿者走访慰问抗战老兵

郝光 文图



新年将至,抗战老兵胡利东身体怎么样?家里还缺不缺过冬御寒的衣被?1月22日,信阳市公益志愿者协会一行20余人冒着漫天的飞雪,来到抗战老兵胡利东家中探望。见到大家的到来,老人胡老显得非常开心,他伸出手指跟大家说他今年99岁了。看见胡老身板硬朗,思维清晰,志愿者非常高兴,他们赶忙把带来的礼物搬到屋里。志愿者围在老人身

边,听老人讲抗战故事,老人浴血奋战、保家卫国的精神让大家深受教育。

到了告别的时候,老人依依不舍地说:“我咋谢谢你们呢,我就给你们敬个礼吧。”说罢,老人给大家敬了个标准的军礼,俨然回到当年部队时的豪情!拉着胡老的手,志愿者最后与老人约定,等老人100岁时,一定再来给老人庆祝寿辰!

>>>相关链接

吴成富、李涛个人简历

吴成富,男,中共党员,信阳市中心医院副院长、麻醉科、疼痛科主任,国务院津贴专家,全国劳动模范。1987年,他在国内率先创建了一个医学新学科——疼痛科,成为我省第一家疼痛科、第一个全国疼痛临床培训定点医院。30年来,他钻研新技术50余项,荣获省市科技进步奖20余项,带领团队实现10年10万例手术麻醉无死亡的奇迹;收治病人20万例,无1例投诉,累计退还红包百余次,近60万元,被病人誉为“三无医生”(无医疗纠纷,无红包,无促销药);冒着遭受辐射危险,在X线下研究出颈椎病、腰椎间盘突出微创手术,使手术费用从数万元降至数千元,完成微创手术1万例,无1例意外,累积义诊30年,感动无数病人。他的事迹登上央视媒体和《中国报告文学》。中国邮政总局以他的肖像发行劳模纪念邮票一套,以资宣传。他代表参加全国劳模宣讲团、感动中国年度人物胡佩兰事迹报告团,全国巡回宣讲20余场,引起很大反响。

李涛,男,中共党员,息县八里岔工商所所长,连续八年被国家卫生部评为“全国无偿献血奉献金奖”,曾荣获2012年“第五届中国十大杰出青年”、“信阳市首届十大爱心大使”,荣获2013年“河南省好人榜”、“信阳市道德模范”、“河南省优秀志愿者”、“河南工商系统先进个人”等称号。作为一名普通的基层公务员,从2000年开始,他风雨无阻,15年无偿献血127次,献血总量达到7.46万毫升,相当于他身体血液量的20多倍。在他的眼里,血小板的琥珀色,是世界上最美的颜色。他15年捐献血小板232个治疗量,可以用于232个病人的紧急抢救,如果全部用于大出血危重病人,可以挽救100多人。2014年年底,在息县文明办的倡议下,由李涛牵头,组织成立了息县“红玫瑰”无偿献血志愿服务队,在他的带领下,越来越多的志愿者加入无偿献血的行列中来,用献血书写着爱心。

好人精神 净化心灵

只要人人都献出一点爱/世界将变成美好的家园……

——摘自《爱的奉献》歌词

在刚刚获奖的30名“第二届信阳市道德模范、最美信阳人”名单中,来自全市各条战线的最基层:有农民、工人、有教师、有医生、有非公经济人士,也有公务员,由此表明,践行社会主义核心价值观,已经成为信阳人的普遍行为、自觉行动。

年过半百的龚家亮是光山县富邦集团董事长。该集团成立以来,龚家亮以诚信助人作为做人之本、立业之基,用诚信的力量完成了他由一个普通打工仔到知名企业家的嬗变,曾获得省“优秀企业家”称号。2009年,该集团在旧城开发建设怡家花园项目,周边棚户区16户居民都是困难企业的离、退休职工,他们居住在上世纪50年代的房屋中。项目开工前,他们要求该项目将棚户

信阳好人 好人辈出 传承文明